SESSION Septembre 2013

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL : TECHNICIEN OUTILLEUR

E1: EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS-EPREUVE E11 : ANALYSE D'UN OUTILLAGE U11

Durée : 4 heures Ceefficient : 2
DOSSIER TECHNIQUE

LE DOSSIER COMPREND :
Cahier des Charges & Plan piéce moulée Doc DT1/10
Plan d’ensemble de I'outillage Doc DT2/10
Plan Bloc Empreinte Partie Fixe 8 Doc DT3/10
Graphe de montage de I'outillage Doc DT4/10
Tolérances générales & Nomenclature outillage Doc DT5/10
Tolérances et ajustements & Douille de guidage Z11/... Doc DT6/10
Taquet d’entrainement Z172]/... Doc DT7/10
Taquet d’entrainement Z1721/... Doc DT8/10
Tampon dateur Z48600/... Présentation et montage Doc DT9/10

Tampon dateur : Modéles Z48600/... a Z48630/...

Doc DT10/10

1309 -TO ST 11




Cahier des charges

1- Présentation du produit réalisé :

La piece a produire est un couvercle de bol.
Il sert a maintenir les aliments au chaud. Son
utilisation se fera principalement dans les maisons
de retraite et les hopitaux. Ce couvercle de bol doit
conserver le design du couvercle d’assiette déja
concu par la Société TAULOU.
La matiere plastique doit étre de qualité alimentaire.
La piéce doit pouvoir résister aux temperatures des
lave-vaisselle.

La piéece ne doit pas avoir de traces de moulage au plan de
joint. Pour cela, le plan de joint se trouvera a I’intersection de
deux rayons pour limiter la marque. Le point d’injection doit
étre confondu avec une surface granuleuse.

Photographie du prototype :

2- Quantité :

5 000 pieces / an, pendant 4 ans.

3- Caractéristiques techniques du produit :

Matiére : Noryl ().

Retrait 10,6 %

Poids 1 24q.

Encombrement : @120, H=13 e=2.

Couleur : plusieurs couleurs possibles suivant série.

Aspect : Translucide

Marquage : Logo alimentaire + date (mois et année) sur face inférieure

4- Caractéristiques de ’outillage :

Outil : Moule 3 plaques.

Injection : Seuil Capillaire au plan de joint.

Démoulage : Plaques dévétisseuses piece et carotte commandées par tampons Hasco.

Régulation : Position des raccords coté opérateur.(vers I’arriére) PM : 7 puits a lame.
PF : Bloc : 6 puits a lame ; Dévétisseuse : Gorge circulaire.

Piéce/cycle 1.

Production horaire  : 150.

Standard : HASCO.

Presse : BILLION HERCULE 140T

— 120 -
. 101 .
—R52 R180 /—RI38 V
B 2 -
R]R2 | NA =
R
R4 R3 46,9 -Point d'injection
R37 R1

Logo qualité
alimentaire

Point d'injection

Date année et mois

Zone grainée 27 Ch

ﬁ? COUVERCLE DE BOL

Epreuve E1 - Baccalauréat Professionnel Technicien Outilleur

Format A4 Session 2013

Sous-épreuve E11 - Analyse d'un outillage U.11

DT1/10




PM A-A

glololclelolololIE]o

)®)

=

KbC

§5 @

i

O

N ?://ﬂ:m"mv////////

PF B-B

7|

B N\
| -
| e |
1. I——

1%®

\r/}ﬁ

C

P08
@ﬁ

/8l

S

2.2

e

eI N\Q“\
[\

F

s

/
NNV
(1) (24) (] (8] (5) (14

SSSSSS T e,

AN\

(7 (8 () (5

- C-C
//
7

© @

= R

La représentation ci-dessus ne correspond
d aucune des phases de fonctionnement.
Les PM et PF sont représentées separées et

les plagques de la PF en position de moulage.

==¥c}

Ech.: 1:3

OUTIL COUVERCLE DE BOL

Epreuve E1 - Baccalauréat Professionnel Technicien Outilleur

Format A3

Sous-épreuve E11 - Analyse d'un outillage U.11

Session 201 3|DT2/‘| 0




_;B ~|0,02|A|B B-B ,
W DETAIL C

= = = 51001 Al == Ech2:1
4 x M6x1-5H
¢ 0,12(P)|A|B|C /\

0,10 O

0,02

s
9t

7
I
S
P4 +O

J @26 0,50 L\
¢

A{U

s8]
RN
Ey
.
)
%)
'»i@
;?

m>
T
()
-
S
]

N\
AN
@
AN
(4
N
Q
é[.\ I'
C@
L
¢
N y
AE

\%// 6x 12 & 60° 20|

B AA /7Q 0,05[A[B]C ~
_ 18 |
0004 D= ®122+0,05 (E) / _ o [

J — —
2 —  ©140 g6(E _ o T

// HENOINY I//o,u\

4 ) 5] | [E2© | OUTIL COUVERCLE DE BOL

-0,1 =
o .
40 -0,3(E QO . . .
A 7 = = E T Ech. : 1:1 Bloc Empreinte Partie Fixe - 8
/70,01 Epreuve E1 - Baccalauréat Professionnel Technicien Outilleur

Format A3 Sous-épreuve E11 - Analyse d'un outillage U.11 |Session 2013 DT3/10




oL/v1d

GRAPHE DE MONTAGE

H Vis & téte cylindrique a 6 pans creux M14x50 x2
22 Bride de Fermeture et Transport I e7
23 Anneau de Levage

A Vis & téte fraisée a 6 pans creux M6x25 A

12 Plague Isolante Partie Mobile

F Vis a téte cylindrique a 6 pans creux M6x25 x4

6 Semelle Mobile

16 Douille de Centrage % axl u

29 Raccord de réqulation (4/8) =
42 Bouchon de réqgulation 4

G Vis a téte cylindrique a 6 pans creux M10x50 b

5 Plague Porte Bloc Empr. P. Mobile 35 —& PM
33 Bouchon de séparation (1/2)
39 Joint Torique 93x3
40 Joint Torique 54x3
41 Joint Torique 23x2.6

7 Bloc Empreinte Partie Mobile I—O
30 Lame puits réqulation
32 Lame puits réqulation X6

24 Taquet Entrdinement I—‘ 26 X

25 Tampon de taquet 2

26 | Vis de Taquet spéciale auto freinée 2 Serrage / Reglage des tampons |
14 | z38/16x25 x :
13 | Z38/16x90 = :
A Vis & téte fraisée & 6 pans creux M6x25 X :
11 Plague Isolante PFixe :
15 | z3s/16x20 < I
1 Semelle Fixe el PF _._\V._‘_
10 Buse/rondelle centrage

D Vis & téte cylindrique & 6 pans creux M6x20 x2

ax1

20 Colonne de Guidage bx3

19 Douille de Guidage ax:”‘3 -

2 Plaque Dévétisseuse Carotte e2

B Vis a téte fraisée a 6 pans creux M6x16 x4 | x4
31 Lame puits réqulation jxe’

8 Bloc Empreinte PFixe
36 Joint Torique 44x3
35 Joint Torique 83x3
33 Bouchon de séparation (1/2)

3 Plague Porte BE PFixe 23

E Vis a téte cylindrique a 6 pans creux Mé6x25 x4

18 Douille de Guidage = bx3
29 Raccord de réqulation (4/8) x2 x2

bx3

17 Douille de Guidage ax1
38 Joint Torique 142x4
37 Joint Torique 150x4

9 Baque dévétisseuse Piece
34 Bouchon de séparation

4 Plaque dévétis. Piece 64

C Vis & téte fraisée a 6 pans creux M6x20 x4
27 Douille pour taquet z
28 Bride / douille taquet =

x8 x4

Vis a téte fraisée a 6 pans creux M6x16




TOLERANCES GENERALES

ISO 2768

en ev
spécifications.

Lutilisation des tolérances générales a pour objet de
permetire le tolérancement complet d une piece, tout
vitant d'inscrire un nombre trop important de

B Les tolérances plus petites que les tolérances

générales sont indiquées individuellement.

B Les tolérances plus grandes que les tolérances
générales ne sont indiquées que sl peut en résulter

une réduction des cofits de fabrication.

ECARTS POUR ELEMENTS USINES

NF EN 22 768

DIMENSIONS LINEAIRES

ANGLES CASSES

DIMENSIONS ANGULAIRES

Rayons - Chanfreins

Dimension du c6té le plus court

04

0,1

0,2 04 08 06

O

Méme valeur que la
tolérance dimension-
nelle ou de rectitude
ou de planéité si elles
sont supérieures.

Méme valeur que la tolérance diamétrale

mais a condition de rester inférieure
a la tolérance de battement.

Les écarts de coaxialité sont limités
par les tolérances de battement.

REGLES GENERALES

& i plusieurs tolérances géométriques s'appliguent a un méme élément, retenir la tolérance la plus large.
& Choisi comme référence le plus long des deux éléments. Si les deux éléments ont la: méme dimension nominale,
chacun deux peut étre pris comme référence.

EXEMPLE D'INDICATION SUR LES DESSINS
Insrire dans le cartouche ou & proximité ;- Tolérances générales 15O 2768-mK.

H 2 | Vis atéte cylindrigue a 6 pans creux M14x50 ISO 4762
G 4 | Vis atéte cylindrique a 6 pans creux M10x50 ISO 4762
F 4 | Vis atéte cylindrique a 6 pans creux M12x35 ISO 4762
E 4 | Vis a téte cylindrique a 6 pans creux M6x25 ISO 4762
D 2 | Vis a téte cylindrigue & 6 pans creux M6x20 ISO 4762
C 4 | Vis a téte fraisée a 6 pans creux M6x20 ISO 10642
B 20 |Vis a téte fraisée a 6 pans creux M6x16 ISO 10642
A 8 | Vis a téte fraisée a 6 pans creux M6x25 ISO 10642
42 1 |Bouchon de Régulation Cu Zn 39 Pb 3
41 1 |Joint Torique Viton 298/23,47/2,62
40 1 |Joint Torique Viton Z98/54/3
39 1 |Joint Torique Viton Z98/93/3
38 1 |Joint Torique Viton 298/142/4
37 1 |Joint Torique Viton Z98/150/4
36 1 |Joint Torique Viton 798/44/3
35 1 |Joint Torique Viton Z798/83/3
34 1 | Bouchon de Séparation CuzZn39Pb3
33 2 | Bouchon de Séparation CuZn 39 Pb 3
32 6 |Lame de Puits de Régulation PA 32x12x2,5
31 6 |Lame de Puits de Régulation PA 25x12x2,5
30 1 |Lame de Puits de Régulation PA 55x20x3,5
29 8 | Raccord de Régulation RPL 08
28 4 | Bride de Douille Taquet C 45
27 4 | Douille pour Taquet C 45 Dt 16H7
26 4 | Vis spéciale auto freinée Z172/
25 4 | Tampon PA Z172/
24 4 | Taquet d'Entrainement 9S 20 Hors Standard
23 1 | Anneau de Levage C 15 Non représenté
22 1 | Bride de fermeture et de Levage Non représentée
21 2 | Vis atéte cylindrigue a 6 pans creux M14x50 12.9 ISO 4762 - Non représentées
20b | 3 |Colonne de Guidage Z03/36/24x205
20a 1 | Colonne de Guidage 203/36/22x205
19b 3 | Douille de Guidage de Rep2 Z11/22/24
19a 1 | Douille de Guidage de Rep2 Z211/22/22
18b 3 | Douille de Guidage de Rep3 Z11/27/24
18a 1 | Douille de Guidage de Rep3 Z11/27/22
17b 3 | Douille de Guidage de Rep4 Z11/27/24
17a 1 | Douille de Guidage de Rep4 Z11/27/22
16b | 3 |Douille de Guidage PM 210/66/24
16a 1 | Douille de Guidage PM 210/66/22
15 4 |Tirant - Vis Epaulée Z738/16x20
14 4 |Tirant - Vis Epaulée Z738/16x25
13 4 | Tirant - Vis Epaulée Z38/16x90
12 1 |Plagque Isolante Partie Mobile moulisol 296 x 246 X 6
11 1 |Plague Isolante Partie Fixe moulisol 296 X 246 X 6
10 1 |Buse-Rondelle de centrage Plastal 140 kg @170 L 100
9 1 |Bague Dévétisseuse Piéce C 45 @200L 70
8 1 |Bloc Empreinte Partie Fixe Plastal 140 kg @130L 70
7 1 |Bloc Empreinte Partie Mobile 55 Cr Ni Mo V5 @180 L 50
6 1 | Semelle Mobile C 45 246 X 246 x 36
5 1 | Plague Porte Bloc Empreinte PM C 45 246 x 246 x 56
4 1 |Plaque Dévétisseuse Piéce C 45 246 x 246 x 27
3 1 | Plague Porte Bloc Empreinte PF C 45 246 X 246 x 27
2 1 |Plaque Dévétisseuse Carotte C 45 246 X 246 x 22
1 1 | Semelle Fixe C 45 246 x 246 x 36
Rep. |Nb. Désignation Matiére Dim./Réf./Obs.

Epreuve E1 — Baccalauréat Professionnel Technicien Outilleur

Analyse d’un outillage U.11

NOMENCLATURE

OUTIL COUVERCLE DE BOL

Session 2013

DT5/10




DIN 7161.

Tolérances et ajustements

Les valeurs du tableau et les désignations correspondent & la norme internationale 1ISO 286.
Les tolérances des arbres correspondent a la norme DIN 7160 et celles des alésages a la norme

‘Alésage

Ecarts pour arbres et alésages

Le systéme ISO pour les tolérances et les ajustements se rapporte aux cotes extérieures et
intérieures comme diametres, longueur, largeur, hauteur et épaisseur.

Tableau 1
Extrait de DIN 7161, tol. en micron (0,001 mm)
Symbole
7\’7‘\ F6 | F7 | F8 | G6 | G7 | H5 | H6 | H7 | H8 | H9 |H10 | H11 |H12 H13 | K6 | K7 | K8 | JS
plusde a:
T T2 (¥ 16 (¥ 20| 8 | F12 | ¥ 4 | ¥ 6 | £70 | F14 |¥ 25 |+ 40 |+ 60 [+100 [¥140| O (] 0
8 |¥ 6|+ s+ ez |2 0 0 0 0 0 0 0 0 0|-6[-10|-14
+ 18|+ 22|+ 28 +12 [ +16 |+ 5 |+ 8 | +12 | +18 |+ 30|+ 48|+ 75[+120|+780 [+ 2 |+ 3 |+ &
3- 6 |+ 10|+ 10|+ 10|+ 4|+ 4 0 0 0 0 0 0 0 0 o|-6[-98[-13]|,
£ ¥ 22+ 28|+ 35| +14 | +20 |+ 6 |+ 9 | +15 [ +22 |+ 36 [+ 58|+ 90 [+150 |+220 [+ 2 [+ 5 [+ 6 | O
£ 6- 10 |4 13|+ 13|+ 13|+ 5|+ 5 0 0 0 0 0 0 0 0 o[- 7|-10|-16 |3
& + 27 [+ 34|+ 43|17 |+24 [+ 8 |+11 | +18 [+27 [+ 43 [F 70 [F11Q[F180 [+270 [+ 2 [+ 6 [ B | =
S| 10- 18 | 6|+ 16|+ 16|+ 6|+ 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0| -9 |=-12|~19 |EX
o + 33|+ 41|+ 53| ¥20 | +28 |+ 9 | +13 | +21 | +83 |+ 52 |+ 84 [+7130 210 |+330 |+ 2 [+ 6 [+10 (D
| 18- 30 |4 20|+ 20|+ 20|+ 7 |+ 7 0 0 0 0 0 0 o| "o 0| ~11|~15|-23 |
g ¥ 41 |+ 50 [+ 64| +25 | +34 | +11 | +16 | +25 | +39 |+ 62 [+ 100 [+ 160 [+250 [+390 |+ 3 |+ 7 [F12 | § 3
‘€| 80~ 50 |4 25|+ 25|+ 25|+ 9 [+ 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0|13 |-18|-27 |33
<] ¥ 49|+ 60 [+ 76| +29 | +40 | +13 | +19 | ¥30 | ¥46 [+ 74 [F120 [+ 190 [+ 300 [+460 |+ 4 [+ 9 [ 14 | 55
c| 50- 80 |4 30+ 30|+ 30| +10 [ +10 | 1 0 0 0 0 0 0 0 0| -15|—21|-32 |8F
0 |- a—
T 88|+ 71|+ 90| +34 | +47 | ¥15 | ¥22 | ¥35 | ¥54 |+ 87 |+140 [+220 |+350 [+540 | + 4 | +10 | +16 =T
2| 80-120 |1 35|+ 36|+ 36| +12 | +12 o] o 0| o 0 0 o| o 0| -18 |-25 | -38 | 25
o . + 68|+ 83|+106| +39 | +54 | +18 | +25 | +40 | +63 |+ 100 |+ 160 |+250 |+400 [+630 [ + 4 | +12 | +20 |¢) “
8 120-180 |1 43|+ 43 |+ 43| +14 | +14 0 0 0 0 0 0 0 0|—21 | -28 )43 |3
S| + 79|+ 96 |+122 | +44 | +61 | 20 | 29 | ¥46 | +72 |+115 |+ 185 [+290 [+460 [F720 | + 5 | +13 [ +22 | =
o| 180-250 |4 50|+ 50|+ 50| +15 | +15 0 0 0 0 0 0 0| ofl-24|-33|-50 |38
o ¥ 88 |+108 |+137 | +49 | +69 | +23 | +32 | +52 | 81 |+130 |+210 [+320 [+520 [+810| + 5 | +16 | +25 | Q>
& | 250-315 |1 56|+ 56 [+ 56| +17 | +17 0 0 0 0 0 0 0 0|-27 | -3 | —56 |=
T ¥ 98 |4119 |+151 | +54 | +75 | 25 | 36 | +57 | 89 |+140 [+230 |+360 [+570 [+890 [ + 7 [ +17 | +28 |+
315-400 |} &2 |+ 62|+ 62| +18 | +18 0 0 0 0 o| 0 0 0|—29 [—40 | —61 |
+108 | +131 | +165| +60 | +83 | +27 | +40 | +63 | +97 |+ 155 |+250 | +400 | +630 | +970 | + 8 | +18 [ +29
400-500 |4 68|+ 68|+ 68| +20 | +20 0 0 0 0 0 0 0 o|—32|—45 | —68
Tableau 2
Extrait de DIN 7160, tol. en micron (0,001 mm)
Symbole
| e6 | e7 es f6 7 f8 g5 | g6 | g7 h4 | hs hé | h7 | h8 h9 |h10 | h11 | js6
plus de &\
g |- 14[-1a|-1a|- e[- 6|- 6l-2[-2][-2 0 0 0 0 0 0 0 0|+3
| - 20 |- 24 |- 28 |- 12 |- 16|~ 20 6 |-8|—12|-3|—-4|-6|-10]-14 |- 25|- 40|— 60 |3
3_6—20—20—20—10—10—10 4 | — 4 — 4 0 1] 0 4] 0 0 (1] 0+ 4
- 28 |- 32 |-38|-18|-22|-28| -9 |-12 |16 |- 4 |—5|—8 | =12 | —18 |— 30 |— 48 |— 75 |— 4
£ 6- 10 |- 25 |- 25 |- 25[-18|-13|-13|-5|-5|-5 0 0 0 0 0 0 0 0|+ 45
£ W 34 |- 40 |- a7 |- 22| 28|— 35|11 |—-14 |-20 |- 4| —6|—9 | —15 | —22 |- 36 |— 58 |— 90 |— 45
c| 10- 18 |- %2 |- 32 |- 32 |- 16 |- 16|16 -6 |-6|—5 0 0 0 0 0 0 0 0|+55
o 16 | 43 |-50|—59|— 27 |—34|— 43| —14 |17 |—24 |- 5 |—8|—11|—18 | —27 |- 43 |— 70 |—110 |~ 55
8| 18- 30 |- %0 |- 40 |-40|-20|-20|-2|-7|-7|-7 0 0 0 0 0 0 0 0 [+865
< — 53 |— 61 |— 73 |— 33 |— 41 |- 53 | —16 | —20 | —28 | — 6 |— 9 | —13 | —21 | —a3 |— 52 |— 84 [—130 |- 65
S| 30- 50 |- 50 |- 50|—80|-25]|—25]|-25|-9|-9 -9 0 0 0 0 0 0 0 0[+8
E U |- 66 |- 75 |— 89 |- 41 |— 50 |[— 64 | —20 | —25 | —34 |~ 7 | —11 | —16 | —25 | —39 |— 62 [—100 |—160 [~ 8
2| 50— 80 |- 60|~ 60 |- 60|~ 30 |- 30|~ 30 |-10|-10|-10 0 0 0 0 0 ol ‘o 0 |+95
@ — 79 |~ 90 |—106 [~ 49 |— 60 |~ 76 | —23 | —29 | —40 | — 8 | —13 | —19 | —30 | —46 |~ 74 |[—120 | ~190 |~ 95
3| s0-120 |- 72 |- 72 |- 72 |- 38 |- 36 |- 36 |—12 | 12 | —12 0 0 0 0 0 0 0 0 |+
3 = — 04 |~107 |~126 |~ 58 |~ 71 [~ 80 | —27 | —34 | —47 | —10 [ —15 | —22 | —35 | ~54 |~ 87 |—140 |—220 [—11
2 120-180 |—.85 |- 85 |- 85 |- 43 |— 43 |- 43| —14 | —14 | —14 0 0 0 0 0 0 0 0 |+12,5
ke ) —110 |—125 |—148 |— 68 |— 83 |—106 | —32 | —39 | —54 | —12 | —18 | —25 | —40 | —63 |—100 |—160 | —250 |—12)5
o _ —100 |—100 [—100 |— 50 |— 50 |— 50 | —15 | —15 | —15 0 0 0 0 0 0 0 0 |+14,5
©| 180-250 |_ 59 | _146 |—172 |~ 79 |~ 96 |~ 122 | —35 | —44 | —61 | —14 | ~20 | 29 | —46 | —72 |—115 |—185 [—290 |—145
O | g50-315 |~ 110 =110 [—110 [— 56 |— 56 | 56 | —17 | —17 | —17 0 0 0 0 0 0 0 0 |+16
—142 |—162 |—191 |— 88 |—108 [—137 | —40 | —49 | —69 | —16 | -23 | =32 | —52 | —81 |—130 |—210 |—320 |16 |
315-400 |—125 |—125 |—125 |— 62 |— 62 |— 62 | —18 | —18 | —18 0 0 0 0 0 0 0 0 |+18
—161 |—182 |—214 |— 98 |—119 |—151 | —43 | —54 | —75 | —18 | —25 | —a6 | —57 | —89 |—140 |—230 | —360 |—18
400-500 |- 135 [—135 |—135 |— 68 |— 68 |— 68 | —20 | —20 | —20 0 0 0 0 0 0 0 0 |+20
—175 |—198 |—232 |—108 |—131 |—165 | —47 | —60 | —83 | —20 | —27 | —40 | —63 | —97 |—155 |—250 | —400 [—20

] gy St D
S S |
f‘}IH oF _53 +H
T Tl ki -
};_‘[ P’ _i -AV 77
— e f
Material: = 1.0401
= 620 HV 30 oreT [%] & %) L %] ly (%] ¢
| d, d, S, E Nr./No. d, Nr./No. | d. d, k S,  d, Nr./No. d, Nr./No.
91416 3 9 Z11/ 9/ 9| 10| z11/ 9/10 96 42| 47 | 6| 96| 30 | Z11/ 96/30 | 32 | Z 11/ 96/32
12 12 Z11/ 12/ 9 Z 11/ 12/10 116 116 Z 11/116/30 Z 11/116/32
17 17 Z11/ 17/ 9 Z 11/ 17/10 116 | 136 Z 11/136/30 ' Z 11/136/32
22 22 Z11/ 22/ 9 Z 11/ 22/10 56 54| 60| 10| 56 | 40 | Z 11/ 56/40 | 42 | Z 11/ 56/42
27 | 27 Z11/ 27/ 9 z1/ 2710 | | 76 3 76 Z 11/ 76/40 Z 11/ 76/42 |
36 36 Z11/ 36/ 9 Z11/ 36/10 | | 96 f 96 | Z11/ 96/40 Z 11/ 96/42
46 46 Z 11/ 46/ 9 Z11/ 46/10 | [116 116 'Z 11/116/40 Z 11/116/42
46 56 'Z 11/ 56/ 9 Z 11/ 56/10 136 136 Z 11/136/40 Z 11/136/42
17 18 23 6 17 [ 12 [Z 711/ 17/12 136 156 Z11/156/40 Z 11/156/42
(22 22 Z 11/ 22/12 136 196 Z 11/196/40 " Z 11/196/42
27 27 Z 11/ 27/12 76| 66| 72| 10 76 50 | Z 11/ 76/50
36 36 Z 11/ 36/12 ] 96 96 Z 11/ 96/50 ]
46 46 Z11/ 46/12 B 116 116 ' Z11/116/50 o
56 56 Z 11/ 56/12 T 136 136 Z 11/136/50 ]
17 | 20 | 25 | 6 |17 | 14 | Z 11/ 17/14 | 15 | Z 11/ 17/15 136 156 Z 11/156/50 ]
20 22 Z 11/ 22/14 - Z 11/ 22/15 136 196 ' Z11/196/50 ]
27 27 Z 11/ 27/14 Z 11/ 27/15 96 80| 86| 20 96| 60 | Z 11/ 96/60
36 36 Z 11/ 36/14 Z11/ 36/15 116 116 Z 11/116/60
46 46 Z 11/ 46/14 | Z 11/ 46/15 136 136 Z 11/136/60
56 | 56 Z 11/ 56/14 Z 11/ 56/15 | 1136 156 Z 11/156/60
56 66 (Z11/ 66/14 Z11/ 66/15 | 1136 196 Z 11/196/60 )
56 \ 76 Z 11/ 76/14 Z11/ 76/15 136 246 Z 11/246/60
56 86 'Z11/ 86/14 Z11/ 86/15
17 22 27 6 17 16 |z 11/ 17/16
22 22 Z 11/ 22/16 1
o7 27 Z 11/ 27/16 "’ ]
36 36 Z 11/ 36/16 —
46 | 46 Z 11/ 46/16 1 [ N
56 | 56 Z 11/ 56/16 i -
17 | 26| 31| 6 | 17 | 18 | 211/ 17/18 | 20| Zz 11/ 17/20
22 22 Z 11/ 22/18 Z 11/ 22/20 | T
27 27 Z 11/ 27/18 Z 11/ 27/20 | .
36 | 36 Z 11/ 36/18 Z 11/ 36/20 B
46 46 Z 11/ 46/18 Z 11/ 46/20 T o N
56 56 Z 11/ 56/18 Z 11/ 56/20 o ]
66 66 Z11/ 66/18 - Z11/ 66/20 ]
76 76 Z11/ 76/18 Z 11/ 76/20 I
76 | 86 Z11/ 86/18 Z11/ 86/20 [
76 96 Z 11/ 96/18 Z 11/ 96/20 | [
17 30 35| 6 17 | 22 | Z 11/ 17/22 | 24 | Z 11/ 17/24 .
20 | 22 Z 11/ 22/22 Z 11/ 22/24 ) ]
27 27 Z 11/ 27722 Z11/ 27/24 *"" |
36 36 | Z 11/ 36/22 Z 11/ 36/24
46 46 | Z 11/ 46/22 Z 11/ 46/24 ]
56 56 Z 11/ 56/22 Z 11/ 56/24 — |
66 66 Z11 766/22 211/ 66724
76 76 Z 11/ 76/22 Z 11/ 76/24 I
86 86 ' Z11/ 86/22 Z11/ 86/24 ‘ B
96 96 Z 11/ 96/22 Z 11/ 96/24 1
96 | 116 Z11/116/22 Z11/116/24 ] — N
27 42 47 |6 | 27 30 |z11/ 27/30 | 32 | Z 11/ 27/32 [ | B ]
36 36 'Z 11/ 36/30 Z 11/ 36/32 ] B SR
46 | 46 Z 11/ 46/30 Z 11/ 46/32 gy
56 56 Z 11/ 56/30 Z 11/ 56/32
76 76 Z 11/ 76/30 Z 11/ 76/32 - - DT6/‘| 0




Z172/. ..

Taquet d’entrainement

NN

J'I-
e .

Le taquet d’entrainement Z172/... transmet
des forces axiales par friction entre le man-
chon de plastique (2) et une paroi d’'alésage
().

La force de friction peut &tre réglée sans gra-
dation, et adaptée aux besoins individuels a
I'aide de la vis conique, auto-bloguante (3).
Ce principe éprouvé, d'une simplicité eton-
nante, est particulierement intéressant dans
le cas de moules a trois plaques, ol des for-
ces de traction et une precision de course
moyenneas suffisent.

De méme, cette piece standard est utilisable
en tant que «frein» pour retarder les mouve-
ments de certains élements, ou en tant qu’ «
amortisseur» pour éviter que les plagues ne
s'entrechoquent.

Bearbeitungszugabe
Machining Allowance
Surépaisser

Le corps du taquet d’entrainement doit étre
modifié selon les besoins (B). Le machon de
plastique (2) devrait alors se trouver dans
I'alesage, a une profondeur de 3 mm. Pour
eviter toute torsion, placer une goupille cylin-
drique (£25/...) contre la surface «a».

Le diametre de 'alesage de maintien (ll) doit
étre effectue entre HY et H11, surface = R,
4, rayon d'entrée «r»,

Utilisation de douilles trempées (lll) possible.
Pour regler la force requise, serrer ou des-
serrer selon beseins la vis (3). La course de
la plague doit &tre limitée dans le sens de la
traction. Ne pas graisser le taquet d’entrai-
nement.

Lors de la fermeture du moule, veiller a ce
que le taquet d’entrainement agisse sur le
blocage du moule.

DT7/10

Rz& LN/,



Z17217/ ...

Taquet d’entrainement

Bearbeitungszugabe
Machining Allowance

. 2 Surépaisser
Le nouveau taquet d’entrainement
Z1721 /... est un nouveau développe- Le taguet d’'entrainement peut étre
ment du modele Z172/... éprouve , . usiné pour son montage dans le couloir
dans la pratique. Le taquet d'entrainement Z1721/... (cf. ill. 2) ou, en cas de besoin, étre fixé
transmet de.s forces.amales par fnc’u.gn de maniére latérale au moyen d’une vis
entre la douille plastique (2) et un orifice (cf. ill. 1)
dans le mur.  Voir abaque -
Caractéristiques particuliéres L . L Ce principe extrémement simple et
La force de friction peut étre réglée par éprouvé est p. ex. recommandé pour
W Utilisable de préférence dans les 7 T === i R 7 I’e’le’:‘men’.[ de. pression (3) au moyen de 'emboutissage de plaques d’outils. De
moules a 3 plaques ' la vis cylindrique (4) et adaptée aux méme, cet élément « normé » peut tre
B Disponible en 4 diamétres I L] - eXIgences posees. utilisé comme «frein» lorsque p. ex.
(@10, 12, 16 et 20) - Les deux hémisphéres de la réception des mouvements d’'éléments doivent
B Centrage automatique de la douille | @/{» {1) et I'éléement de preSSion (3} garantis— étre temporiSéS ou bien CO.rn.rﬂe
plastique RIS 42 sent une expansion réguliére de la dou- ~ «amortisseur », pour amortir justement
B Réglage de la force de friction avec lle plastique. la réunion trop brutale de plaques.
F(N) Z32/... 1
800‘\ ‘ ‘ ‘ ‘ Z1721/20
Exemple : pour transmettre un effort de 200 N 4
avec un tampon de référence Z1721/10, la 217D1/16 / /
700 différence de diamétre entre la douille (1’alésage) i 71791/
et le tampon doit étre au minimum de 0,6 mm /4 T
/ / Mitnehmer
600 21721112 Frictional puller
/ / Taquet d’entrainement
Z1721/10 !
500 % / - lo Polyamid (PA)
. o [ "
[ ]/ - A
400 = H <R — s
yd / B \\t
SW 10 = Z232/...
Limite d’utilisation> / ' o
300
/ / / £32/... SW-| b2 b1 |4 |2 |1 d1 d2 Nr./No. EDV-Nr.
4x16 2,5 3,5 11 17 27 56 12 10 Z1721/10 2001224
200 5x22 3 4 15 22 36 75 16 12 Z1721/12 2001225
% / 6x30 4 5,5 19 27 36 85 20 16 Z1721/16 2001226
7 8x25 5 5,5 24 36 46 109 25 20 Z1721/20 2001227
100 ~
_ S =@ Douille - @ Tampon
_— e = am—— DT8/10
0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0

S (mm)



Einbauhinweise Mounting instructions Conseils de montage

Neu - New - Nouveau
Z48600/...ff ds

do Hr7

K1 0,02

DIN 5264 / ISO 2380-1

Schriftstempel
Marking insert
Tampon-dateur

I2
N

DIN 5264 / 1SO 2380-1
Pos. 1 Pos. 2 o k1 4 dy do Nr./No.
a b a b
0,6 3,5 0,4 2,5 7 2 11,5 M 5x0,5 6 Z.../ 6
Die véllig neukonzipierten Schrift- The completely new design of marking L'insert d’écriture entiérement refondu ?‘8 g 5 06 35 13 S 125 m 2:355 13 13
stempel der Z48600-Serie erweitern inserts in the 248600 series extends de la sérir 248600 completent la : : L L
das bisherige HASCO-Programm der the existing HASCO range of labelling gamme HASCO disponible jusqu’a 1.2 6.5 0.8 4 1 4 18 M10x0.75 12 12
Beschriftungselemente. elements. présent d'éléments de gravure. 16 10 1.2 6,5 14 5 22 M16x1 20 20

Die EinbaumaBe sind obiger Zeichnung

und Tabelle zu entnehmen.

Die MaBe sind genau einzuhalten.

The mounting dimensions can be

found in the above drawing and table.

The dimensions must be followed

Les cotes de montage sont visees
dans le plan et le tableau ci-dessus.

Les cotes doivent étre scrupuleuse-

Besondere Merkmale Features Caractéristiques spécifiques accurately. ment respectées.
B Einbauen, Einstellen und Aus- B Mounting, setting and replacing the B Montage, réglage et remplacement
wechseln der Schriftstempel ist von marking inserts is possible from the d’inserts d’écriture possibles dans la
der Trennebene in der Maschine mould parting line in the machine. machine depuis le niveau de
maoglich. separation. Z48675/...
B Einfache Handhabung mittels B Easy handling using a screwdriver. B Manipulation simple avec tournevis. Pleilsinsatz
Schraubendreher. Arrow insert
B Exakte Positionierung durch B Exact positioning through individual B Changement de I'insert d’écriture Insert fleche
Einzelrastung. locking. depuis le niveau de séparation. Mat.: 1.2083/49 + 2 HRC
B Keine axiale Verschiebung des B No axial displacement of the arrow B Pas de déplacement axial de I'insert
Pfeileinsatzes beim Einstellen. insert during setting. lors du réglage. I
B VerschleiBarme Mechanik. B Low-wear design. B Systéeme mécanique pauvre en usure. to
Patent angemeldet Patent pending Brevet déeposé & :5' \%
© \X\IQ
Z48600/... 748620/...  Z48630/... Z48650/... Z48660/... Z48670/... :
Z48670...
" to = Schrifttiefe
GHi Depth of characters
! Profondeur de la gravure
to l4 dy dz Nr./No.
0,5 13,5 3,3 8 748675/ 8
0,7 18 5,1 12 248675/ 12




Z48600/...

Jahr/Monats-Schriftstempel
Year/Month-marking insert
Dateur — Année/ Moais

Mat.: 1.2083/49 +2HRC

dy

o
Ky :8:83
Dows——=
s N\
° _J/\Q‘ =

ty, to, t3 = Schrifttiefe
Depth of characters
Profondeur de la gravure

1) = Die Bestellnummer ist mit der Jahreszah! zu ergénzen
Please complete the order No. by specifying the required year

Le numéro de commande doit &tre complété avec le chiffre de I'année

t4 to ts o k4 l4 d+ d, Nr./No."
0,3 0,5 0,3 6 2 11,56 M 5x0,5 6 748600/ 6/...
7,3 3 13,5 M 6x0,5 8 748600/ 8/...
0,6 8,7 16 M 8x0,75 10 Z48600/10/...
0,2 0,7 0,2 10,2 4 18 M10x0,75 12 Z48600/12/...
1 13 5 22 M16x1 20 Z48600/20/. ..
Z248610/. ..
Jahres-Pfeileinsatz
Arrow insert — year
Insert fleché annuel
Mat.: 1.2083/49 + 2 HRC
4
to
tg

do
dige

In, t3 = Schrifttiefe
Depth of characters
Profondeur de la gravure

1—
=~

\.Z48600/...

1) = Die Bestellnummer ist mit der Jahreszahl zu ergénzen
Please complete the order No. by specifying the required year

Le numéro de commande doit étre compléte avec le chiffre de I'année

Z48620/. ..

Monats-Schriftstempel
Month-marking insert
Insert d’ecriture mois

Mat.: 1.2083/49+2HRC

l2
-0,03
K1-001
S §§\ NN -
N TS o
©
e
t, to= Schrifttiefe
Depth of characters
Profondeur de la gravure
Tj tg ‘2 k1 ‘1 Cﬁ d2 Nr./No.
0,3 0,5 6 2 11,5 M 5x0,5 6 248620/ 6
7,3 3 13,5 M 6x0,5 8 748620/ 8
0,6 8,7 16 M 8x0,75 10 Z48620/10
0,2 0,7 10,2 4 18 M10x0,75 12 Z48620/12
1 13 5 22 MA16x 1 20 Z48620/20
Z48630/...
Jahres-Schriftstempel
Year-marking insert
Insert d’ecriture annee
Mat.: 1.2083/49 +2HRC
l4
P
-0,03
K1 0,01
& R ; [ ©

ty, to = Schrifttiefe
Depth of characters
Profondeur de la gravure

1) = Die Bestellnummer ist mit der Jahreszahl zu ergénzen
Please complete the order No. by specifying the required year

Le numéro de commande doit &tre complété avec le chiffre de I'année

o 15 ‘1 d1 d2 Nr./No."
0.5 0,3 11,5 2,8 6 7248610/ 6/...
13,6 3,3 8 748610/ 8/...
0,6 16 4,2 10 Z48610/10/...
0,7 0,2 18 5,1 12 Z48610/12/...
1 22 8 20 Z48610/20/...

1 1o ‘2 k1 ‘1 d1 d2 Nr./No."
0,3 0,5 6 2 11,5 M 5x0,5 6 248630/ 6/...
7,3 3 13,5 M 6x0,5 8 Z48630/ 8/...
0,6 8,7 16 M 8x0,75 10 Z48630/10/. ..
0,2 0,7 10,2 4 18 M10x0,75 12 Z48630/12/...
1 13 5 22 M16x1 20 Z48630/20/...

DT10/10



	Feuille1
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan5
	Vue en coupe A-A
	Vue en coupe B-B
	Vue de mise en plan9
	Vue en coupe C-C
	Vue en coupe C-C
	Vue en coupe -
	Vue en coupe D-D

	Feuille1
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3
	Vue en coupe A-A
	Vue en coupe B-B
	Vue de mise en plan7
	Vue de détail C (2 : 1)

	DT2_Outil Couvercle Bol.pdf
	Feuille1
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan5
	Vue en coupe A-A
	Vue en coupe B-B
	Vue de mise en plan9
	Vue en coupe C-C
	Vue en coupe C-C
	Vue en coupe -
	Vue en coupe D-D


	DT3_Rep8_BEPF.pdf
	Feuille1
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3
	Vue en coupe A-A
	Vue en coupe B-B
	Vue de mise en plan7
	Vue de détail C (2 : 1)





